

Hacia la liberación total

DE LA

Gran Ucrania

Uno de los frutos más prometidos de esta guerra, además de la destrucción del bolchevismo y de la preponderancia judaica, que es su finalidad especial, será indudablemente dar a Europa una nueva nación, que ha de ser un inmenso beneficio para la economía continental, y al mismo tiempo la resurrección de uno de los pueblos que más ha contribuido a la creación y a la defensa de la civilización cristiana y europea. La conquista de Kiev nos da la seguridad de la que resurrección de la Gran Ucrania no puede tardar. En realidad ya está liberada la mayor parte de la misma: toda la occidental y la septentrional. Falta solamente las dos cuencas del Donetz hasta el Don. Esta misma parte oriental ve los principios del fin de la tiranía bolchevique, que la esclavizaba. Por ella avanzan las tropas rumanas con velocidad incontestable. Los ejércitos soviéticos, que no están cercados, no son capaces de oponer resistencia eficaz. Puede, por lo tanto, considerarse como una hermosa realidad inmediata la aparición de una Ucrania libre de comunistas, que comience a trabajar, bajo la dirección alemana, durante el resto de la guerra, para bien suyo y de todo nuestro continente.

Todo el mundo sabe que Ucrania es el granero de Europa; que la "tierra negra" ucraniana posee una feracidad sorprendente; que los 35 millones de ucranianos, con los frutos de su suelo y de su subsuelo, alimentaban doble número de habitantes rusos. Lo que ya no es tan conocido, es que el régimen bolchevique, con sus persecuciones criminales y sus métodos colectivistas y terroristas, habían disminuido enormemente las cosechas ucranianas. Todo lo que se pregona desde Moscú sobre el empleo de métodos científicos de cultivo era un gigantesco y fatal engaño. Al contrario, hoy se produce menos en Ucrania que hace siglos. Ni siquiera los instrumentos y cultivos rutinarios y primitivos obtenían allí el rendimiento de otros tiempos. Los comunistas asesinaron e hicieron morir de hambre a millares de labradores, a los que consideraban como los mayores enemigos del comunismo. Se habían propuesto el diabólico plan

de hacer desaparecer la clase rústica sustituyéndola con jóvenes comunistas y transformando toda la agricultura tradicional en granjas colectivas nominalmente dirigidas por ingenieros. Estos se hallaban instalados en las ciudades, huían del campo, que terminaba por no ser cultivado ni de la manera antigua ni de la moderna. Se sembraba de mala gana y se recogía en la desesperación, por que los trabajadores del campo veían huir hacia los centros ucranianos casi todo el fruto de sus afanes quedando ellos reducidos al hambre y a la más espantosa miseria. Calcúlese la dicha de estas pobres gentes al verse, por fin liberadas de sus tiranos; al enterarse de que sus sudores se verán coronados por abundante retribución. Seguramente la próxima cosecha ucraniana será el doble de la actual.

Pero Ucrania es rica también en los más valiosos minerales. Muchos de ellos son indispensables para completar la economía europea. El renacimiento ucraniano es la coronación de la autarquía continental, que está dando estos días pasos de gigante hacia su completa independencia. El dado en Ucrania, es uno de los más importantes. Europa se podrá burlar en adelante de todos los biogeos.

Además, los ucranianos son una de las razas más despiertas del mundo. Fué en la Edad Media uno de los principales focos de la civilización. Desgraciadamente la invasión de los tártaros, primero, la absorción zarista más tarde, y el martirio del ingenio ucraniano diera los numismas, por fin, impidieron que frutos que de él cabía esperar. Ucrania, colocada entre Europa y Asia sufrió casi siempre las terribles consecuencias de esta situación geográfica. Sobre su cabeza pendía constantemente la espada inexorable de la barbarie tartaria. Necesitaba una poderosa nación que la liberase de este su eterno enemigo. Por fin, ya la tiene. La invencible Alemania, que ahora la salva, seguirá ofreciéndole una seguridad total, que la permita vivir libremente y contribuir eficazmente al bienestar y progreso de Europa y del mundo. (Arco Spes).

En Cronstand y San Petersburgo

No habrá ultimatum

para la evacuación de SAN PETERSBURGO

LA FLOTA SOVIETICA SIN SALIDA POSIBLE

Helsinki.—De fuente autorizada, en respuesta a los rumores divulgados en el extranjero de que la flota soviética había arribado a aguas suecas con el propósito de internarse, se precisa que los restos de la flota bolchevique, es decir unos 40 novios, entre ellos dos de línea, dos cruceros, 10 contratorpederos y otras unidades, se encuentran concentrados en Cronstadt y San Petersburgo y son visibles desde las posiciones finlandesas. La flota, que es incesantemente atacada por los bombarderos alemanes, intenta de vez en cuando salir de su refugio en dirección a San Petersburgo con el propósito de cooperar en las operaciones militares.—Efe.

PARA LA EVACUACION DE SAN PETERSBURGO NO HABRA ULTIMATUM A LOS SOVIETES

Berlin.—En cuatro millones y medio de personas estiman los centros militares berlineses el número de los cercados de San Petersburgo. Los medios competentes alemanes han contestado negativamente a la pregunta formulada por la Prensa extranjera de si, al igual que en Varsovia, iba a enviarse a los soviéticos un ultimatum para la evacuación de la población civil.—Efe.

LOS CAZAS INGLESES ACTUAN EN RUSIA

Londres.—Las escuadrillas de caza de la R. A. F. han comenzado a actuar en Rusia, según informa el Ministerio del Aire. A pesar del mal tiempo una patuilla entabló combate con aviones alemanes y consiguió derribar tres "Messerschmitt-109", teniendo que lamentar la muerte de un piloto. En un segundo combate otra escuadrilla británica derribó cuatro aparatos alemanes del mismo tipo de los anteriores, sin que las fuerzas aéreas inglesas, según el comunicado del Ministerio del Aire de la Gran Bretaña, sufrieran pérdidas.—Efe.

Tropas alemanas de San Petersburgo

Berlin.—Con relación al comunicado oficial de guerra de hoy, comunican a la agencia D.N.B. que la batalla del este de Kiev toca visiblemente a su fin, ya que están condenados al fracaso todos los intentos soviéticos de romper el cerco y que han sido destruidas las fuerzas bolcheviques de socorro. La tenaza puesta a la ciudad y fortaleza de San Petersburgo se aprieta cada vez más; los soviets han declarado que en su defensa intervenga no solo el Ejército y la Flota del Báltico, sino toda la población. Ello hace temer que San Petersburgo y sus habitantes tendrán que sufrir la misma suerte que Varsovia. Los Ejércitos alemanes, que después de haber horadado las líneas defensivas de la ciudad, luchan ahora en los arrabales de San Petersburgo, aprietan continuamente el nudo corrido puesto a la ciudad propiamente dicha y todos los esfuerzos de los bolcheviques no consiguen alterar la situación de completo cerco terrestre en que se encuentran.

La acción de las fuerzas alemanas de tierra ha recibido eficaz apoyo por parte de la Luftwaffe con sus numerosos ataques a los objetivos militares y a los depósitos de provisiones de la ciudad. Los ataques aéreos de ayer permitieron también debilitar la defensa local. Por todo ello, la situación de San Petersburgo, con sus cuatro millones de hombres imposibilitados para recibir aprovisionamientos ni refuerzos, tiene que ser en breve catastrófica, y desde luego, es ya un hecho que San Petersburgo no influye en las demás operaciones del frente soviético, pues no hay para ella más que una cosa: sucumbir.—Efe.

En las fortificaciones de San Petersburgo se combate con gran éxito

Berlin.—Informan de fuente militar que los combates del 23 de Septiembre entablados por las tropas alemanas ante las fortificaciones de San Petersburgo han proseguido con éxito. Después de violentos combates, las tropas alemanas han conquistado parte de las fortificaciones. Una división alemana ha penetrado profundamente en las posiciones de campaña, reforzadas con fortines, y ha ocupado, después de sangrientos combates, las calles de una localidad importante de los alrededores de San Petersburgo. Otra división alemana rechazó el 23 de Septiembre un ataque soviético, y destruyó, tras una lucha encarnizada, una trampa de carros de asalto. Otras formaciones alemanas han conquistado otra localidad, luchando con encarnizamiento en las calles, y han puesto fuera de combate numerosos fortines soviéticos asaltándolos y llegando al cuerpo a cuerpo. Las tropas del Reich aniquilaron también una fuerte posición de campaña, donde los bolcheviques oponían una resistencia encarnizada. En esta acción se ocasionaron al enemigo pérdidas considerables. Especialmente en el frente de San Petersburgo, las formaciones de la Aviación alemana han participado con éxito, apoyando los combates terrestres de la infantería.—Efe.

Inglaterra amenaza a Finlandia

Londres.—El corresponsal diplomático del diario de Londres pone de relieve que el Gobierno inglés informó al de Helsinki que si las tropas finlandesas prosiguen sus operaciones en los territorios que históricamente forman parte de Rusia, la Gran Bretaña considerará a Finlandia como enemigo beligerante. Las informaciones dejan entrever que si las fuerzas finlandesas detienen su avance en la frontera de 1921, el Gobierno británico hará lo posible para lograr un mejoramiento de las relaciones soviético-finlandesas.

Los corresponsales de los periódicos añaden que la nota de referencia fué enviada a Helsinki después de consultada con Moscú.—Efe.

PARA ORGANIZAR LA DEFENSA

Bucarest.—Radio Finferopol anuncia que a causa del acercamiento del frente a Crimea, se han organizado mitines en todas las grandes ciudades de esta región, en los que los dirigentes bolcheviques tratan de organizar la población para una resistencia armada. Uno de los oradores, secretario del partido comunista, declaró entre otras cosas: "Los alemanes poseen la llave de Crimea".—Efe.

BUQUES ROJOS FUERA DE COMBATE

Berlin.—Tres buques de guerra soviéticos han sido puestos fuera de combate por la artillería pesada alemana, según se comunica como ampliación al parte de guerra. Uno de los buques intentó acercarse a la isla de Oosel, fué incendiado por los proyectiles y los otros dos que trataron de apoyar a las fuerzas rojas en San Petersburgo después de un breve duelo. Entre dichos buques figura un acorazado.—Efe.

MAS BUQUES HUNDIDOS

Helsinki.—Un dragaminas soviético de 500 toneladas ha sido hundido por una lancha rápida finlandesa al este de la isla de Suursaar. De los 38 hombres que componían la tripulación del barco bolchevique, 35 resultaron muertos y el único superviviente

LOS EXITOS ALEMANES EN LA BATALLA DE KIEV

Berlin.—Unos cuantos números indicadores de las distancias recorridas de las regiones cercadas por las tropas alemanas permiten medir la extensión de la gigantesca batalla empeñada al este de Kiev y alcance de los éxitos de aquellas tropas. Un grupo alemán que partió de Gómel entró en acción hacia el sur en una extensión no inferior a 200 kilómetros y cubrió hasta la región de Poltava, una distancia de 400 a 500 kilómetros. El segundo grupo cruzó el Dniéper en 120 kilómetros alrededor de Kremenchug, para tras recorrer varios centenares de kilómetros, enlazar al cabo de dos o tres días a 300 kilómetros al este de Kiev, con las fuerzas alemanas procedentes de Gómel. Así creó un campo de batalla favorable a la estrategia alemana y tan rápidamente que el ejército de Budienny no tuvo materialmente tiempo de escapar del dogal germano.—Efe.

LOS RUSOS PERDIERON AYER 78 AVIONES

Berlin.—Setenta y ocho aviones rusos han sido destruidos el día 23 por la aviación alemana de ellos cuatro en el suelo. Los demás, lo fueron por la acción de los cazas y la D. C. A. del ejército alemán.—Efe.

WALVELL PREPARA LA DEFENSA DE LA REGION CAUCASICA

Nueva York.—Comunican de Londres a la Agencia Associated Press, que el general Wavell comandante en jefe de las fuerzas inglesas en la India, ha llegado a Tiflis, donde prepara la defensa de la región caucásica.

También se reciben noticias que señalan la posibilidad de enviar a la U. R. S. S. un ejército expedicionario británico, que se encargará de la defensa de los yacimientos petrolíferos soviéticos de importancia estratégica.

Por otra parte, la agencia citada informa que el general Wavell se ha entrevistado recientemente con el general Auchinleck, comandante en jefe de las fuerzas británicas del Oriente medio. En la conferencia se trató de los problemas de defensa suscitados por los últimos acontecimientos.—Efe.

SON ESCASOS LOS FRANCESES QUE SE HAN PASADO A LAS FILAS DE DEGAULLE

Vichy.—Ciento sesenta y seis franceses y 222 indígenas del ejército de Levante optaron por De Gaulle después del armisticio en Siria, según datos exactos facilitados oficialmente.

Dichas cifras se descomponen como sigue. 33 oficiales, 82 clases (incluyendo 26 indígenas) y 273 soldados, de ellos 193 indígenas.—Efe.

EL "MARAT" ACORAZADO SOVIETICO HUNDIDO

Berlin.—El acorazado de batalla soviético "Marat" bombardeado por la aviación alemana el 18 de septiembre, ha sido nuevamente bombardeado el día 23 en el golfo de Finlandia y ha resultado tan gravemente averiado que se hundió al retirarse los aviones del Reich.

El barco desplazaba 23.000 toneladas. Por otra parte, el acorazado "Revolución de Octubre" ha sido repetidamente bombardeado por los aviones alemanes y ha quedado sumergido de proa.—Efe.

EFEMERIDES

Reglamentación de la cobranza de las alcabalas

25 DE SEPTIEMBRE DE 1436

Es decir, aún no se había hecho la unidad española—pues esta es del año 1474—cuando ya se cobraban impuestos y alcabalas. El fisco, como se le llamó despectivamente en años posteriores tenía un ejercicio sobre las tierras de ambas Castillas y León, sobre los territorios aragoneses y catalanes, sobre los reinos de Galicia y sobre las partes de Andalucía en que imperaba la Cruz. Aquellas partes de la tierra hispana que estaban bajo la acción de los monarcas tenían que pagar al fisco los impuestos. Era lo que se llamaba el "derecho real" que según los fueros concedidos a unas u otras tierras eran diferentes porque la facultad Real del Fuero se desdoblaba sobre los magnates que ejercían autoridad, y el Rey sólo con ellos se entendía y no con el vasallo que le era obligado obedecer al señor del castillo o al prócer de la heredad. Era necesario ir a una regularización de tributos y eso se acometió en ese año de 1436 por los monarcas castellanos, en tal día como en el de hoy. Pero pasó el tiempo las necesidades reales, a causa de las guerras fueron en aumento. La vida de la nación adquirió un distinto ritmo. Diversos problemas comenzaron a germinar en la mente de los estadistas, y claro está cuando en la mente de un estadista germina es generalmente para imponer un tributo, y así vemos que durante el tiempo que don Francisco de Sandoval y Rojas, a quien más se conoce por el Duque de Lerma, implantó varios impuestos, entre ellos el "Censo suelto" que era el producto de los terrenos de morcos cedidos a los cristianos, la jarda que pagaban los pueblos del litoral para los guardacostas y otros que ya por su nombre es curioso, se llamaba el "impuesto de la abuela" que pesaba sobre los materiales de construcción. Desde luego no sé que relación tenía la abuela con los ladrillos aunque estos fueran de adobes.

Lo cierto es que las primitivas alcabalas se regularon en el año 1436, y que de ellas parte un sistema contributivo que se desarrolló durante todo el reinado de los Austrias hasta que fué modificado por Orry, valido de la Princesa de Ursina, la favorita de María Luisa Gabriela y de Felipe de Borbón.

Claudio HERMIDA. (Arco Spes.)

Como fué ocupada la Isla de Oesel

Berlin.—Los cazadores alemanes iniciaron el ataque contra las fuerzas soviéticas concentradas en la isla de Oesel, apoyadas por unidades de la D. C. A. y antitanques, sin que en los primeros momentos encontraran resistencia alguna.

Cuando las fuerzas soviéticas se dieron cuenta del ataque los ciclistas alemanes comenzaron a disparar contra los núcleos de resistencia, llegando rápidamente a adquirir gran intensidad el fuego de ambos contendientes. Sin embargo, los bolcheviques no pudieron aguantar mucho tiempo el fuego de las baterías alemanas de la D. C. A. y trataron de abandonar sus posiciones aprovechando un momento de fuego poco intenso. Los aviones alemanes que apoyaban la marcha de las fuerzas de infantería, bombardearon intensamente las líneas de retirada de los rojos, y al término de la jornada las tropas de tierra del Ejército del Reich habían llegado al cruce de carreteras situado ante el dique de la isla, quedando así definitivamente ocupada la vía de evacuación de los núcleos bolcheviques. Cuando las tropas soviéticas comprendieron el alcance de la maniobra, trataron por todos los medios de apoderarse nuevamente del cruce de carreteras, pero un ataque decisivo de las unidades del batallón ciclista alemán decidió la batalla. Al amanecer del siguiente día, la aviación alemana terminó de completar la obra iniciada por las fuerzas de tierra quedando apesados los soldados bolcheviques que aún ofrecían resistencia.—Efe.

TENSION BELICA EN BULGARIA

los paracaidistas caídos eran RUSOS

Sofía.—En respuesta a la protesta búlgara por el descenso de paracaidistas soviéticos en Bulgaria, la Agencia soviética de Targu ha pretendido que dichos paracaidistas no eran súbditos de la U. R. S. S. En relación con estas afirmaciones, los periódicos de Sofía publican hoy fotografías de objetos encontrados sobre los referidos paracaidistas, tales como lámparas de bolsillo, revólveres, paquetes, paquetes de galletas, vendajes, etc., todos los cuales llevan inscripciones, marca de fábrica e instrucciones pa-

ra el uso escritas en lengua rusa; una de las marcas de fábrica es la estrella roja de cinco puntas.

El diario de la mañana "Uto" dice a este respecto: "Moscú desmiente de nuevo y sus afirmaciones sobrepasan los límites del cinismo. La U. R. S. S. está representada oficialmente en Bulgaria y le hubiera sido más fácil al Gobierno soviético ordenar a su representante el estudio de los hechos en la Prefectura de Policía de Sofía."—Efe.

Ante la tumba de José Antonio, rezan un responso las camaradas del curso de Formación

San Lorenzo de El Escorial.—Ante la tumba de José Antonio, han rezado ayer mañana un responso las 130 camaradas que han hecho el Cursillo de Formación para maestras en Santander.

A las doce oyeron misa rezada en el Monasterio, presididas por la delegada provincial de Santander, secretaria y delegada local. Después fué depositada por las jerarquías una corona de laurel ante la tumba del Fundador. En el Patio de los Reyes la delegada de Santander tomó el juramento de la Falange a las cursillistas.

Al terminar, se cantó el "Cara al Sol".

PARA LAS FIESTAS DE LA LIBERACION DE LA IMPERIAL TOLEDO

Toledo.—La Junta organizadora de las fiestas conmemorativas de la liberación de la ciudad y del Alcalázar se ha reunido ayer tarde para ultimar el programa de los festejos que se celebrarán durante los días 27, 28 y 29.

Lea usted mañana: HERALDO DE ZAMORA

Desprendimiento de tierras

Perecen trece personas

Orense.—En un monte cercano a Fuente Arcada, término municipal de Blancas, perecieron trece personas que se dedicaban a la busca de minerales de wolfram, a consecuencia de un desprendimiento de tierra de una zanja que habían abierto a tal fin. Las trece víctimas fueron enterradas en el Cementerio de Aguiar.

Traslado de restos de víctimas de los rojos

Granada.—Para presidir el traslado de los restos de 112 mártires, asesinados por los rojos ha llegado a Huéscá el obispo administrador apostólico de Toledo, doctor Modrego, a cuya diócesis pertenece dicha zona de la provincia de Granada.

Los restos serán conducidos desde el Cementerio de San José hasta la iglesia Mayor, donde serán inhumados al pie del altar mayor.

Las mercancías destinadas a Suiza serán bloqueadas

Londres.—Oficialmente se anuncia que las mercancías destinadas a Suiza serán objeto de bloqueo en lo sucesivo por las autoridades británicas, en vista del acuerdo comercial establecido entre Alemania y Suiza.—Efe.

Gobierno civil de la provincia

ACTIVIDAD DEL SEÑOR GOBERNADOR

En la mañana de ayer, el excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento, don Francisco Labadie Oterín, permaneció en su despacho de la Jefatura de F. E. T. y de las J. O. N. S., recibiendo jefes locales.

Por la tarde, en el Gobierno, despatchó con los delegados de Servicio y con los jefes de Negociado.

SANCIONES

Han sido impuestas en el día de ayer, por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, las siguientes:

A Francisco Martín Herrera y a Francisco Tavera Aguado, vecinos ambos de Fuentesauco, 250 pesetas de multa a cada uno, por infracción de la Ley de Caza y desobediencia a la autoridad.

A Domingo Villar, de Zamora, propietario del Café Beceadas, 100 pesetas de multa, por permitir la entrada y permanencia en su establecimiento a personas que no ostentaban el emblema de «Auxilio Social».

A Angel Martín Guerrero, propietario del Café España, de Zamora, 500 pesetas de multa, por la misma causa que el anterior y por insolentarse con un inspector de postalación.

A Celedonio Portal González y a Clemente Noguera Rodríguez, ambos de 16 años y de Zamora un día de arresto y amonestación por molestar a los transeúntes, faltando a la corrección pública.

¡HERNIADOS!

La conocida casa ortopédica TORRENT, de Barcelona, comunica a todos los clientes que hallaron en sus famosos aparatos el alivio las inmensas ventajas de los aparatos TORRENT cómodos, ligeros e imperceptibles, que sin trabar ni tirar, bultos ni molestias, retienen las hernias sea cual sea la edad, profesión o sexo, que a fin de atenderlos se hallarán en ZAMORA y en el HOTEL PALACIO únicamente el próximo sábado día 27 de Septiembre. NOTAS: En SALAMANCA el día 26 en el HOTEL UNIVERSAL.

Casa TORRENT-Unión, 13, Barcelona, Médico Dr. Francisco Bosch Torruella.

Autorizado por la Censura Sanitaria número 334.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Junta Provincial de Carburantes Líquidos ZAMORA

Publicadas en algunos periódicos de Madrid y provincias las instrucciones de la Comisaría de Carburantes Líquidos sobre restricción en los consumos de éstos para el mes de octubre próximo, se transcriben a continuación un resumen de aquellas que pueden interesar a los consumidores de esta provincia.

TURISMO (Tarjetas "A").—En octubre seguirán los mismos cupos que en la actualidad para los vehículos de potencia hasta 18 H. P. que son los únicos que quedan autorizados para circular.

Publicadas en algunos periódicos de Madrid y provincias las instrucciones de la Comisaría de Carburantes Líquidos sobre restricción en los consumos de éstos para el mes de octubre próximo, se transcriben a continuación un resumen de aquellas que pueden interesar a los consumidores de esta provincia.

TURISMO (Tarjetas "A").—En octubre seguirán los mismos cupos que en la actualidad para los vehículos de potencia hasta 18 H. P. que son los únicos que quedan autorizados para circular.

A partir del día primero de octubre queda prohibida la circulación de vehículos de turismo tanto de particulares como oficiales que consuman gasolina, por toda España desde las 14 horas de los sábados hasta las 14 horas de los lunes, salvo los vehículos oficiales de cargo y representación, los cuales para circular habrán de ir provistos de permiso especial.

La Policía de Tráfico procederá a la detención de los contraventores, imponiéndose multas no inferiores a 500 pesetas a los ocupantes del vehículo y precintando estos por tiempo de tres meses.

Los vehículos que circulen por carretera quedarán aparcados en la localidad más próxima al lugar en que se encuentren en el momento de interrumpirse la circulación.

A los vehículos provistos de gasógenos no les alcanza esta prohibición.

En lo sucesivo no se convalidarán en ningún caso, los tickets en poder de los consumidores dejados de utilizar en el mes para que fueron concedidos reintegrándose su valor a metálico.

Se advierte a los poseedores de esta clase de Tarjetas, que el cupo de octubre no se entregará contra la presentación del cartón de Obras Públicas, y solo podrán percibirlo contra la presentación del cartón de Obras Públicas correspondiente al vehículo, debiendo durante el mes de septiembre efectuar el oportuno canje para poder obtener del expersado mes.

TAXIMETROS (Tarjetas E.)—Los vehículos de alquiler con o sin taxímetro cuya potencia sea superior a 15 H. P. serán precintados y por lo tanto dejarán de circular. Se exceptúan los vehículos provistos de gasógenos. Los propietarios de estos vehículos que han de ser precintados, se dirigirán por escrito a esta Junta indicando el lugar donde encierra remitiendo al propio tiempo la Tarjeta de Aprovechamiento.

OMNIBUS (Tarjetas H).—Se señala un plazo hasta el día 30 del actual para que las líneas de viajeros autorizadas con recorridos que enlacen pueblos ya autorizados por F. C. sustituyan la utilización de combustibles de importación por gasógenos. Esto será condición precisa para poder continuar circulando.

Durante los últimos días del presente mes, los usuarios de esta clase de Tarjetas presentarán las mismas en la Oficina de esta Junta para efectuar las reducciones ordenadas por la Comisaría.

CAMIONES, USOS INDUSTRIALES Y USOS AGRICOLAS (Tarjetas "G", "I" y "J").—Para retirar de la Agencia CAMPSA durante el mes de octubre los cupos correspondientes a dicho mes, los beneficiarios de estas clases de arjetas las presentarán en la Oficina de esta Junta para efectuar las reducciones ordenadas por la Comisaría.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 24 de septiembre de 1941.—El Gobernador Civil, Presidente, Francisco Labadie Otermerin.

Como aclaración a las consultas que se nos hacen por confectionistas de calzado "a medida" referente a lo establecido en el apartado cuarto de la disposición de la Secretaría General Técnica, 22 de julio del año en curso, por la que se dictaban normas en relación con la producción y venta de dicha clase de calzado, ponemos en conocimiento de los interesados que lo dispuesto en referido apartado respecto a los "talleres" que se dedican a esta clase de confecciones, debe considerarse extensivo a los "establecimientos" que hallándose debidamente matriculados para ello en la Contribución Industrial, se dedican a la toma de encargos y venta de calzado "a medida" aun cuando no tengan taller anejo al mismo, en la misma restricción de no poder vender ninguna clase de calzado en serie.

Auxiliares DE CONTABILIDAD DE HACIENDA
60 plazas con 5.000 pesetas
GRAN ÉXITO EN LAS ÚLTIMAS VERIFICADAS
Academia CARBAJAL
Plaza de San Miguel, 3, 2.º—Zamora

Central Nacional Sindicalista
DELEGACION PROVINCIAL
Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones de Zamora

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de camiones y taxis, que para recoger el certificado de gasolina es necesario que todos los meses vengan provistos del carnet de este Sindicato, al corriente de pago y de la tarjeta de aprovechamiento de gasolina, sin estos documentos no le será entregado aquél.

Al propio tiempo y para que lo tengan presente en lo sucesivo los días señalados para recoger el certificado son, 27 y 28 textistas de la capital, 29 y 30 los dueños de camiones y a partir de esta fecha todos los de la provincia.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 23 de septiembre de 1941.—El Delegado Provincial del Sindicato.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

El día 27 del corriente y contra cupón número 71 se llevará a efecto un racionamiento de carne, de 100 gramos por ración, exigiendo para tal fin la cartilla correspondiente.

Los industriales tableros presentarán el mismo día del racionamiento, declaración jurada del sobrante existente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 24 de septiembre de 1941.—El Gobernador Civil, Jefe Provincial del Servicio.

Zona de Racionamiento y Movilización número 41

A fin de facilitar la Hoja de Movilización al personal licenciado (reemplazos 1934 a 1941 en clusivo) con residencia en esta capital, se ordena la presentación en esta Zona, en un plazo máximo de quince días, de aquél que no tenga en su poder el citado documento.

Zamora 23 de septiembre 1941.—El Coronel.

TRABAJADORES!

Antes del 30 de septiembre deben solicitar los Préstamos Nupciales del Régimen Nacional de Subsidios Familiares los que proyecten contraer matrimonio en el mes de noviembre.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, fundado en 1880, inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930

Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, Medina de Rioseco, Peñaranda de Bracamonte, Salamanca, Valladolid y en ZAMORA, calle de San Andrés, 22

Principales operaciones que realiza:

- Libretas ordinarias de ahorro 2 por 100 anual
- Imposiciones a seis meses 25 por 100 anual
- Imposiciones a doce meses 3 por 100 anual

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO.—Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

PRESTAMOS PERSONALES E HIPOTECARIOS.—Se facilitan al 5 por 100 de interés anual.

MONTE DE PIEDAD.—Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 450 por 100 de interés.

HORAS DE DESPACHO AL PÚBLICO.—De nueve y media a una, y de tres y media a cinco y media. Fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, D. Vicente Tomás Prieto y Director D. César Alonso Rodas

C. N. S. SECRETARIA LOCAL
A LOS RECOLECTORES DE PIELS VACUNAS Y EQUINAS

En virtud de órdenes recibidas de la Superioridad, quedan intervenidas las testuces y mejillares del ganado vacuno y equino, tanto en bruto como fabricadas, debiendo dar los recolectores, a este Sindicato, relación de las existencias que tengan la que igualmente darán a medida que se vayan produciendo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 24 de septiembre de 1941.—El Secretario del Sindicato de la Piel.

SECRETARIA SINDICAL LOCAL
Los camaradas industriales ebanistas y carpinteros se pasarán por este Sindicato a recoger un vale de un suministro que les ha sido concedido, durante un plazo de TRES días, a contar de el de la fecha.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 24 de septiembre de 1941.—El Secretario Sindical Local.

A los establecimientos que se dedican a la venta de calzado a la medida

Como aclaración a las consultas que se nos hacen por confectionistas de calzado "a medida" referente a lo establecido en el apartado cuarto de la disposición de la Secretaría General Técnica, 22 de julio del año en curso, por la que se dictaban normas en relación con la producción y venta de dicha clase de calzado, ponemos en conocimiento de los interesados que lo dispuesto en referido apartado respecto a los "talleres" que se dedican a esta clase de confecciones, debe considerarse extensivo a los "establecimientos" que hallándose debidamente matriculados para ello en la Contribución Industrial, se dedican a la toma de encargos y venta de calzado "a medida" aun cuando no tengan taller anejo al mismo, en la misma restricción de no poder vender ninguna clase de calzado en serie.

CONCURSO para cubrir una plaza de administración en Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Se anuncia para cubrir una plaza de Administración en esta Jefatura Provincial debiendo reunir los solicitantes las siguientes condiciones:

Primera: Ser Militante de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.
Segunda: Ser Perito o Profesor Mercantil.

Serán méritos preferentes los establecidos en el Decreto de 25 de agosto de 1939 y circular número 90 de la Secretaría General del Movimiento.

El sueldo será de 700 pesetas mensuales debiendo dirigirse las instancias con sus documentos acreditativos a la Jefatura Provincial del Movimiento, espirando el plazo de admisión el primero de octubre del presente año.

Delegación Provincial de ex-combatientes

Vacantes en la Delegación Provincial de Abastos dos plazas de Auxiliares y otra de Auxiliar en la Junta Harino-Panadera, dotadas con 4.500 pesetas las dos primeras y 4.000 la tercera, se convoca por esta Delegación la provisión de las mismas con arreglo al Decreto de 3 de septiembre de 1940, y entre ex combatientes, con arreglo a las siguientes condiciones:

Primera: Ser español.
Segunda: Justificar la adhesión incondicional al nuevo Estado.
Tercera: Tener la aptitud necesaria para el ejercicio del cargo.

Cuarta: La aptitud se demostrará con un ejercicio de escritura a máquina.

Las plazas se adjudicarán, después de haber salvado la prueba de aptitud, a los que mayor puntuación tengan, de acuerdo con la Circular de la Secretaría General del Movimiento número 90.

Las instancias se presentarán en la Delegación Provincial de Ex-combatientes dentro de los cinco días laborables siguientes al de la publicación de esta convocatoria en la Prensa.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 24 de septiembre de 1941.—El Delegado Provincial de Ex-combatientes.

PENSIONES

Por el Consejo Supremo de Justicia Militar, ha sido declarada con derecho a percibo de pensión doña Luisa Boyo Casasús, viuda del teniente de Infantería del Regimiento número 40 don Segundo Arroyo Fernández y vecina de esta capital que percibirá 4.500 pesetas anuales, desde 18 de marzo de 1937.

También percibirán 5.000 pesetas anuales desde 13 de noviembre de 1936 y por esta Delegación de Hacienda, los huérfanos del teniente de la Legión don Alejandro Luengo Carrascal José, María y Angel Luengo de la Calle, aviedados en esta capital.

Residencia y becas para señoritas

La residencia se señoritas del Centro de Cultura Superior Femenina, ocupa un hotel en el hermoso barrio de Salamanca, Juan Bravo, 28, Madrid.

Esa tutelada dicha Residencia por personas de alto valor espiritual, y encuentran en ella las alumnas el ambiente de un hogar cristiano y culto.

El programa de estudios de este Instituto comprende la preparación para las Facultades de Filosofía y Letras, Ciencias y Derecho, Farmacia, Exámenes de Estado, Bachillerato, Comercio, Idiomas; Cultura general y otras enseñanzas. Las clases están a cargo de eminentes profesores.

El Centro abre un concurso de Becas para señoritas pertenecientes a familias honorables que no puedan costear los gastos de enseñanza.

Las Becas se conceden para estudios universitarios y Exámenes de Estado. No se comprenden en ellas el internado.

Las señoritas que deseen conseguir las becas deberán dirigir una instancia al Rector de la Institución, Marqués de Dozoya, acompañada de un certificado de buena conducta expedido por el párroco u otra persona de solvencia moral, y una relación de las notas obtenidas en los exámenes de los estudios cursados anteriormente. Dichos documentos no necesitan reintegrarse.

Se avisará a domicilio a las alumnas a quienes la Junta de la Institución haya concedido este beneficio.

Casa de Socorro

La sortija fatal

En la Casa de Socorro Municipal se ha prestado asistencia al niño de nueve años Tomás Coso Fernández, el cual presentaba una erosión en la cabeza de carácter leve que le causó su madre con una sortija al darle lo que vulgarmente se llama un "cachete".

Cariños

Da vecina del arrabal de San Lazaro María Carlón Blanco de 22 años, fue curada de una herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha, que según manifestó se la produjo su esposo al darle un golpe.

Las bicicletas

Al caerse de la bicicleta que montaba, se produjo una herida cortante en el torso derecho, el niño Francisco Gamazo Gutiérrez, de 9 años cuya herida fue preciso suturársela con un punto.

Otro punto

También se dió un punto de sutura en una herida que presentaba en la región occipital, a un muchacho de trece años, llamado Bernardo Gonzalo Apellaniz, herida que le fue producida por otro chico que le dió una pedrada.

El atropello diario

Un ciclista que salió a novena, atropelló a la niña Isabel Rodríguez Cordero, de nueve años, la que, a consecuencia del accidente, sufre una herida contusa en la región femoral derecha y gran hematomas en el antebrazo del mismo lado, con probable fractura, calificándose el estado de la accidentada de pronóstico reservado.

Cazadores!

Conseguireis con rapidez y economía vuestra LICENCIA DE CAZA encargando la gestión a la ACREDITADA **GESTORIA JUNQUERA**

Envidiamos los datos necesarios para solicitarla, se la remitiremos a su domicilio en el plazo más corto posible.—GRATUITAMENTE gestionamos el informe necesario de la Sociedad de Cazadores y pagamos de sus cuotas, siempre que se nos encargue al mismo tiempo la obtención de su LICENCIA DE CAZA o PESCA.

Demostramos a toda la provincia el inmejorable servicio que tenemos organizado para la obtención y gestión de LICENCIAS DE CAZA y PESCA que en viamos a reembolso, sin tener que abonar su importe anticipado. Pida boletín para solicitar a estas oficinas.

Sta. Clara 32 y 34 (Frente al Banco de España). Tlf. 1611.—ZAMORA Calvo Sotelo, 12 al 14 (antes Agencia «MOYANO». — Teléf. 1445

Futbol Local Ante el próximo encuentro

¡Buen plato fuerte para iniciar el campeonato provincial! Nada menos que el potente equipo de la Cultural Leonesa, va a ser opuesto a Zamora en el primer partido de campeonato de la actual temporada.

La afición zamorana está pendiente de este encuentro, ya que su resultado ha de influir notablemente en el desarrollo de la competición y un éxito vendría a robustecer la indiscutible moral de nuestros jugadores con nuestro primer club, a su regreso de Sevilla, o bien cuando el Oviedo pase otra vez por aquí, para enfrentarse con los granadinos.

Lo que no sabemos es el equipo que se formará para el partido del domingo, aunque nos consta que la afición zamorana está pendiente del dictamen definitivo del señor Platko. De todas maneras, si decimos que Angelín será el medio centro, y que Monin, la última revelación



El equipo de la CULTURAL LEONESA

del fútbol local conducirá la línea del ataque, estamos seguros de no equivocarnos mucho.

CALERO.

DEPORTES El Domingo comienza la Liga

El domingo comienza a jugarse el torneo de Liga de la primera y segunda división.

Los encuentros que se celebrarán serán los siguientes:

PRIMERA DIVISION
C. F. Barcelona-Alicante C. F.; Sevilla-Real Oviedo; Real Club Deportivo de la Coruña-Deportivo Castellón; Atlético de Bilbao-Real Club Deportivo de Barcelona; Granada C. F.-Real Club Celta de Vigo; Real Sociedad de San Sebastián-Real Madrid C. F.; Atlético Aviación-Valencia C. F.

SEGUNDA DIVISION
Grupo segundo
Club Arenas-Real Unión de Irún; Deportivo Salamanca-Deportivo Valladolid; Real Gijón-Club Ferrol; Real Santander-Baracaldo Oriamendi.

Grupo segundo
U. D. Levante Gimnástico-C. A. Osasuna; Deportivo Sabadell-Geona C. F.; Agrupación Deportiva Ferroviaria de Madrid-Deportivo Alavés; Constancia de Mallorca-Zaragoza C. F.

Tercer grupo
C. D. Málaga-Jerez; Deportivo Cartagena-Real Murcia; Cádiz C. F.-Ceuta Sport; Elche C. F.-Real Betis Balompie.

Los partidos se jugarán en los campos de los clubs citados en primer lugar.

CINE

Por dar preferencia a otras informaciones de interés y debido a la escasez de papel, hemos permanecido una temporada sin ocuparnos, bien a pesar nuestro, de las películas que se proyectan en nuestros coliseos, asuntos a los que no dejamos de reconocer cuenta con gran número de lectores.

Hoy, un poco más holgados, reanudamos nuestra tarea informativa en lo que al celuloide respecta y así hemos de continuar mientras las circunstancias nos lo permitan.

«El gran impostor», es el título de la cinta que se pasó ayer en el Teatro Principal. Un asunto bastante entretenido y un intérprete que no estaba muy a tono con el papel que se le había encomendado por no ser esa la especialidad de Edmund Lowe, acostumbrado a interpretar el tipo clásico de «fanfarón».

La suplantación de persona-

Banco Español de Crédito

Capital: 100 millones de pesetas
Reservas: 72 millones de pesetas
400 Sucursales establecidas en España y Marruecos

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
COMPRA Y VENTA DE VALORES ESPAÑOLES Y EXTRANJEROS
Cuentas Corrientes.—Cartillas de Ahorro.—Depósito y Custodia de Valores.—Descuento y negociación de Letras, etc.

SUCURSAL DE ZAMORA
PLAZA DE SAGASTA NUMERO 4

Notas Militares

Han sido admitidos por la Superioridad para tomar parte en el curso para profesores de Educación Física que previene la Orden de 2 del pasado agosto, los alféreces provisionales del Regimiento de Infantería Toledo número 26, don Edelmiro García Blanco y don Enrique Bermúdez Martínez, así como el también alférez profesional del Regimiento Mixto número 87 don Justo Alonso Calderón.

Igualmente ha sido admitido para asistir a dichos cursos, el sargento del Regimiento Toledo don Alejandro Folgado Balza.

CONDECORACIONES MILITARES

Su excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, de acuerdo con lo propuesto por la Asamblea de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, ha concedido la Cruz de San Hermenegildo, pensionada con 600 pesetas, al teniente coronel de Infantería don José María Requejo y al laureado comandante de la misma Arma don Claudio Rivera Macías.

Reciban los distinguidos militares nuestra felicitación por distinción tan honrosa.

COMPRAMOS

tubería de fundición en todos tamaños y cantidades que estén en buen uso

Para informes
Raimundo Linage Rodríguez
Barruelo de Santullán (Palencia)

¡Cazadores!

PARA adquirir la LICENCIA DE CAZA, lo mismo que la PESCA, dirigirse al GESTOR ADMINISTRATIVO de la Sociedad Deportiva de Cazadores y Pescadores de esta provincia «CALVO»

donde encontrarán RAPIDEZ y ECONOMIA sobre lo que le interese.

Gestoría Administrativa «Calvo» Benavente, núm. 3, bajo. Zamora

Postulación «Auxilio Social»

El próximo domingo, día 28 habrá postulación ordinaria, para el AUXILIO SOCIAL.

El emblema representa la CRUZ DE CALATRAVA.

Como españoles debemos todos con el máximo esfuerzo, contribuir, para hacer más suaves los rigores del invierno que se avecina, a aquellos que carecen de lo indispensable. Hemos de llevar a todos los hogares y a todos los corazones la paz y el alimento.

¡Arriba España!

NATALICIO

Felizmente ha dado a luz un robusto niño al que en la pila bautismal se le impondrá el nombre de Ernesto, la esposa de nuestro estimado amigo el conocido y competente ebanista y tapicero don Francisco Ariza, hallándose la madre y el pequeño en perfecto estado, cosa que celebramos, a la vez que expresamos nuestra enhorabuena por tan dichoso motivo a nuestros amigos los señores de Ariza y demás familiares del recién nacido.

EMPRESARIOS:

Todo cambio de trabajador en vuestras Empresas, debéis trasladarlo a la Delegación de Subsidio Familiar, mediante las hojas "A" y "B".

Se asegura así la continuidad en la percepción de los beneficios y la regularidad en su disfrute.

¿Movimiento político? ARGENTINA

■ adopta medidas de carácter militar

Buenos Aires.—El Gobierno de la Argentina desmiente los rumores que han circulado, en el país y en el extranjero, sobre un supuesto movimiento político patrocinado por el Ejército.

En los círculos políticos de Buenos Aires, se aseguraba que en el Ejército argentino, particularmente en la Aviación, existía malestar por las reiteradas acusaciones que contra él se habían lanzado en el Parlamento.

Anoche, en los pasillos de la Cámara, se afirmó que había estallado un movimiento militar en las provincias de Córdoba y Entre Ríos.

El ministro del Interior, Caslanti, abandonó el salón de sesiones y se entrevistó con el vicepresidente Castillo. Simultáneamente el general Zuluaga, jefe de la Aviación, y Suárez, ayudante de campo de la Presidencia, sostuvieron una larga conversación con el almirante Shigattí, que desempeña la cartera de Guerra en ausencia de su titular. Desde Panamá se comunicó que el aeródromo había sido ocupado por un Regimiento de Infantería pero el ministro interino de la Guerra ha declarado que las medidas tomadas por las autoridades no tienen en sí nada de extraordinario.—Efe.

BARACHOL

Contra la sarna. Evita enormes molestias y gastos. Superior a toda imitación.

Aprobado por la Censura Sanitaria número 150.

Lo que pasa en el mundo

UN CERDO TURISTA

El cerdo que ha hecho el viaje más largo desde que el mundo es mundo, es sin duda el que posee un campesino húngaro de nombre Szeged, de un pueblo en los alrededores de Budapest.

Este cerdo conquistó el primer premio en tres grandes exposiciones nacionales; la cosa no dejó de tener su efecto sobre el propietario del animal que tuvo la idea de ponerse a viajar con aquella maravilla suya para ver de conquistar otros premios.

De exposición en exposición, y de premio en premio, ambos recorrieron primero toda Europa, más tarde atravesaron el gran charco para hacer una gira por América y por otros continentes.

Sacada la cuenta, el afortunado cerdo ha recorrido un total de 50 mil kilómetros, ha recogido 42 premios y, lo que es aún más maravilloso, sin perder ni un gramo de su preciosísimo peso.

De exposición en exposición, y de premio en premio, ambos recorrieron primero toda Europa, más tarde atravesaron el gran charco para hacer una gira por América y por otros continentes.

Sacada la cuenta, el afortunado cerdo ha recorrido un total de 50 mil kilómetros, ha recogido 42 premios y, lo que es aún más maravilloso, sin perder ni un gramo de su preciosísimo peso.

BODA INFANTIL

No hace mucho tiempo se celebró en Londres la boda de un artículo postillón que había estado al servicio del Rey Eduardo. El enamorado galán tenía 94 años y la novia 80 primaveras.

El lector dirá si no es infantil casarse a esas alturas de la vida.

LA CANTIDAD DE DIAMANTES QUE EXISTEN EN EL MUNDO

Según la Real Sociedad Geográfica de Bélgica, hace unos diez años hizo una estadística aproximada de los diamantes existentes en el mundo que pesan 38.000 kilogramos.

La India, la sola productora hasta mediados del siglo XVIII ha contribuido a esa suma en la cantidad de 2.000 kilos; el Brasil, durante los siglos XVIII y XIX, en igual cantidad de 2.000 kilogramos; el África austral, desde hace cuarenta años, en una suma de unos 34.000 kilos.

En los últimos treinta años el precio medio de venta de la tonelada alcanzó la interesante suma de un billón de francos.

En su consecuencia, ateniéndonos a este cálculo aproximativo, nuestro globo posee actualmente 38 billones de diamantes.

POR LOS DIFUNTOS

No hay chino que no tenga en su casa una tablilla de madera con el nombre y el elogio de su difunto padre o abuelo; y los más ricos mandan edificar un verdadero altar y ponen en él el retrato del muerto, pintado sobre una tela de seda.

UNA ANECDOTA

Un insolente dió a Sócrates un puntapié y el filósofo sufrió con paciencia el ultraje.

Echándose en cara su insensibilidad dijo:

—¿Qué querías que hiciese?

—Citar a ese hombre en justicia la replicaron, y pedirle satisfacción del insulto.

—¿Con que según eso, preguntó Sócrates, si un mulo al pasar me diese una coza, tendría también que citarle en justicia?

La Virgen de la Merced

En las cárceles madrileñas se celebran actos religiosos y profanos

FIESTAS EN LAS CARCELES

Madrid.—Ayer, festividad de la Virgen de la Merced, Patrona del Cuerpo de Prisiones, se han celebrado en todas las cárceles de Madrid varios actos religiosos y profanos y se han dado comidas extraordinarias a todos los reclusos.

En los actos religiosos celebrados en la Prisión Central de hombres intervino la orquesta, banda y orfeón formados por reclusos y dirigió una plática el reverendo padre don Florentino del Valle, de la Compañía de Jesús. Más tarde, en el patio central, la orquesta dió un concierto y a continuación se sirvió a los reclusos comida extraordinaria.

Por la tarde, los reclusos intervinieron en un concurso humorístico, boxeo, caña de tierra, juego de la sartén, carreras de sacos, etc. Luego se celebró un concurso literario musical y se concedieron un premio de 200 pesetas, tres de 100 y tres de 25 a los reclusos premiados. El acto terminó con el himno a la Virgen de la Merced, y los nacionales, interpretados por la banda y el orfeón de reclusos.

En la Prisión Central de Mujeres las reclusas asistieron a las ocho a una misa de comunión general, en la que pronunció una plática el capellán de la Prisión. A las diez se celebró una misa cantada, en la que intervinieron los coros de reclusos y predicó el reverendo padre José Manuel Ibarrola, rectorista. A las doce se sirvió una comida extraordinaria, y por la tarde, a las cuatro y media, se celebró una velada artística con cantos regionales y la representación del sainete de los Quintero "Puebla de las mujeres", recital de poesías y el cuadro plástico de la aparición de la Virgen de la Merced.

tomado posesión de su cargo el nuevo delegado sindical provincial interino, Manuel Veglión.

LA FIESTA DE LA PATRONA DE BARCELONA

Barcelona.—Esta mañana, en la Basílica de la Merced, con motivo de la festividad de la Patrona de esta ciudad, se ha celebrado con toda solemnidad la reposición de la corona de la Virgen y el Niño que lleva en brazos, que fueron robadas por los rojos y recuperadas, aunque con la falta de muchas de las piedras preciosas que las adornaban, en Peraleada, donde se las había llevado en su valija Alvarez del Vayo.

La Basílica estaba profusamente adornada y se hallaba repleta de fieles. Asistieron todas las autoridades.

El alcalde de la ciudad recibió de manos del capitán general, en nombre del Ejército las preciosas coronas que hoy han sido repuestas a la Virgen. Después el alcalde entregó las coronas al administrador apostólico de Barcelona y se procedió a la coronación de la imagen. El acto fue de una emoción extraordinaria.

A continuación se celebró el Santo Oficio. Luego se permitió al público entrar en la iglesia, donde continuó el besamanos y adoración de la Virgen hasta bien entrada la tarde.

El numeroso público que había estacionado en la plazoleta de la Merced y calles adyacentes, hizo objeto de grandes muestras de simpatía y cariño a las autoridades.

FIESTA EN LA CIUDAD

Barcelona.—El día de hoy ha sido declarado festivo y han vacado todas las dependencias oficiales y ha cerrado el comercio. Sólo abrieron unas horas por la mañana los mercados y las tiendas de comestibles. A mediodía la población presenta un animado aspecto, a pesar de una lluvia finísima que cayó durante toda la mañana.

LA RECOLECCIÓN DE LA UVA, DEL ARROZ Y LA NARANJA

Valencia.—En la zona de Ches te se halla en todo su apogeo la recolección de la uva, cuyo precio es de una peseta kilo. La recogida de arroz avanza, proporcionando en algunos pueblos la sorpresa de rendimientos mayores a los esperados y en otros a la inversa. La recolección exagerada en estos últimos se debe a que no efectuaron la siembra con semilla debidamente seleccionada.

La cosecha de naranjas se presenta espléndida, a consecuencia de las últimas lluvias.

Ha comenzado la recolección, y venta al público de moniato, cuyo precio es el de sesenta céntimos kilo.

La cosecha se presenta abundante por la gran cantidad de terreno que se ha dedicado a este cultivo.

CICLO DE CONFERENCIAS EN LA ESCUELA NAVAL MILITAR DE SAN FERNANDO

Cádiz.—En el salón de actos de la Escuela Naval Militar de San Fernando, se ha inaugurado un ciclo de conferencias, con el tema "Ser y vida de caballeros cristianos".

Asisten a la conferencia todos los profesores de la Escuela Naval y caballeros de Guardia Marina.

Material RADIOGRAFICO.

"ÓPTICA IRIS"

GAFAS- FOTO- PROYECCION

"ÓPTICA IRIS"

Unica Casa en Castilla EXCLUSIVA de OPTICO FOTOGRAFIA

"ÓPTICA IRIS"

Ferrari, 11, VALLADOLID Tel. 1010

Disposiciones Oficiales

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy entre otras, las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA: Rectificación a la orden que publica el "Boletín" de ayer por la que se regula la recogida y distribución del arroz y se fijan sus precios en el sentido de que "los precios se entenderán por 100 kilogramos de mercancía seca, sana y limpia, puesta en los graneros del productor".

EJERCITO: Se anuncia concurso para alumnos de la escuela entre oficiales de las escalas profesionales y de complemento y provisionales de todas las Armas que posean alguno de los títulos académicos nacionales siguientes: a) Ingenieros de las Escuelas de Caminos, Industriales, Minas, Agrónomos, Montes, Navales, Aeronáuticos y de Telecomunicación. b) Arquitectos procedentes de la Escuela de Arquitectura. c) Licenciados en Ciencias Exactas, Físicas, Químicas y Físico-químicas.

JUSTICIA: Se concede libertad condicional provisional a dos mil cuatrocientos noventa y cuatro penados.

Se amplían a 240 plazas las de aspirantes a guardianes de Prisiones anunciadas por concurso de 10 de julio último.

Se destina a la Prisión provincial de Valladolid al director de segunda clase don Eduardo Carantón Gullón.

Se nombran, entre otros, los siguientes registradores de la Propiedad: de Medina del Campo a don Eladio González Méndez, que sirve en Frechilla; de Vitoria, a don Eduardo Cortiñas, que sirve de Villalón.

ADMINISTRACION CENTRAL.—JUSTICIA: Se anuncia a concurso entre secretarios de Juzgados de primera instancia de diversas categorías y excedentes, las Secretarías vacantes que se relacionan.

EDUCACION: Reglas sobre tramitación y despacho de nóminas de alumnos becarios.

EDUCACION: Continuación de la relación de vacantes del Magisterio, para proveer en el concurso general, turno de consortes, maestras: 34 en la provincia de Teruel; 72 en Toledo; 94 en Valencia, 53 en Valladolid y 62 en Vizcaya.

TOMA DE POSESION

Madrid.—Con asistencia del jefe provincial del Movimiento, Carlos Ruiz, que ostentaba la representación del secretario nacional de Sindicatos, Valdés ha tomado posesión de su cargo el nuevo delegado sindical provincial interino, Manuel Veglión.

F. E. T. y de las J. O. N. S. Junta Provincial de Ayuda Nacional-Sindicalista

Creada esta Junta, entre cuyos fines tiene el de dotar de Cartilla de abastecimiento gratuitas a los obreros parados, de esta capital, se pone en conocimiento de los mismos, que pueden pasar por las Oficinas de la Junta, sitas en la Avenida de Requejo número 5, (Delegación Sindical), de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, durante cinco días laborables.

Los que soliciten dicho beneficio, acompañarán a la solicitud la tarjeta de parado del cabeza de familia, de los hijos mayores de 14 años y número de familiares a su cargo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 18 de septiembre de 1941.—El Secretario de la Junta.

Comisaría de Recursos de la Novena Zona Salamanca

Con esta fecha ha quedado constituida la Comisión Reguladora de Adquisición de ganado de abasto para la provincia de Zamora.

Mientras tanto se dictan las normas complementarias por las cuales ha de regirse aquella Comisión, continuará el comercio de ganado desarrollando sus actividades conforme hasta aquí lo venía realizando.

Todos aquellos comerciantes de ganados y carne que deseen colaborar con dicha Comisión, podrán solicitarlo mediante instancia de esta Comisaría, la en cual presentarán antes del día 26 de los corrientes en la Inspección Provincial, sita en el segundo piso del Gobierno Civil de Zamora. Así mismo deben de adjuntar la documentación que acredite la condición como tales comerciantes.

Lo que hago público para conocimiento y cumplimiento de los interesados.

Salamanca 13 de septiembre de 1941.—El Comisario de Recursos.

FERRO-QUINA-ROBUR

TÓNICO RECONSTITUYENTE SIN RIVAL

(Aprobado Censura Sanitaria número 61).

LA JUNTA PROVINCIAL DE AYUDA NACIONAL SINDICALISTA QUIERE PROPONER LO MAS INDISPENSABLE A LA MANUTENCION DE LOS PARADOS Y SUS FAMILIAS. AYUDADES TODOS EN SU MISION

Representación de la División Española de Voluntarios

Delegación en Zamora Gobierno Militar

Instrucciones para el curso de la correspondencia dirigida a los voluntarios

- 1.º Solo se admitirán las cartas ordinarias hasta 100 gramos de peso y postales sencillas.
- 2.º En estos envíos puede admitirse cualquier clase de objetos, incluso periódicos, sin exceder del peso indicado.
- 3.º La dirección se ajustará al siguiente formulario:

Correo militar alemán

Al. (1)
 (2)
 n.º (3)

(1) Coronel, capitán, soldado, etc.
 (2) Nombre y dos apellidos.
 (3) Número de cinco cifras correspondiente a la FELDPOST que los voluntarios han facilitado o facilitarán a sus familiares.

Al reverso nombre, dirección y residencia del remitente.

4.º La inclusión de cualquier otro dato o palabra no citada en el formulario anula el curso de la correspondencia.

5.º En la forma expresada se admite en todas las oficinas de Correo de España.

6.º Se depositará sin franqueo

Se pone en conocimiento de cuantos dirigen correspondencia a los pertenecientes a la División Española de voluntarios en Alemania, es indispensable hagan constar en la dirección el número de FELDPOST que habrán recibido directamente de los voluntarios.

Lo que se publica para general conocimiento.

Zamora 19 de septiembre de 1941.

La colonia francesa de Somalia es atacada por fuerzas inglesas

Vichy.—Radio Jubuti anuncia que las fuerzas británicas han comenzado a atacar a la colonia francesa de Somalia. El buque se ha convertido en ataque. Cinco barcos que navegaban en el golfo de Tadjurah han sido hundidos. Una lancha rápida ha sufrido la misma suerte. Los ingleses dispararon con fusiles contra la embarcación a pesar de que ésta respondía a las advertencias que se le hacían.

La frontera de la colonia francesa ha sido violada y se señalan ataques de destacamentos sudafricanos y británicos.—Efe.

Es hundido un barco canadiense

Nueva York.—El mercante canadiense "Veversale", de 9 957 toneladas, ha sido torpedeado y hundido por un submarino a 300 millas

Inglaterra en solo dos meses perdió 1 400 aviones

Berlin.—Un total de 1.400 aviones británicos han sido derribados por los cazas y baterías de la DCA y de la Marina de Guerra del Reich, desde el 22 de julio hasta el 21 de septiembre del año actual, en el territorio ocupado de la Europa occidental y costas del canal de la Mancha, según informaciones de fuente autorizada.—Efe.

El Führer envía un mensaje a HINONU

Budapest.—El embajador alemán en Angola es portador de un mensaje personal del Führer para el presidente de la República turca, Ismael Hinnou, según da cuenta el diario húngaro "Cest". El diario pone de relieve que la llegada de von Papan a Angola se verifica en el momento en que los acontecimientos del frente oriental despiertan un interés particularmente vivo en Turquía.—Efe.

Resulta muerta por imprudencia

Segovia.—Ha resultado muerta en el pueblo de Arcones la niña de 10 años Bonifacia Montero Sanz, al dispararse la escopeta con la que manipulaba el joven de 14 años Domingo Alvarez Sanz que ignoraba que el arma estuviese cargada. El causante involuntario del suceso se trasladó inmediatamente a la villa de Sepúlveda, donde se presentó a las autoridades.

José Manuel Flores Conejo

Ex interno del Hospital P. de Valladolid

Establece su Consulta y Sanatorio en el kilóm. 330 de la carretera de Villacastín a Vigo (venta de Ferreras)

Horas de 10 a 1 y de 3 a 5

Luis Ramos

ODONTÓLOGO

Especialista en enfermedades de Boca y Dientes

Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo)

Anuncios clasificados

Ventas

VENTA de una camioneta "Dodge" 4 cilindros 18 H. P. ruedas sencillas, muy bien calzada y al corriente de todo documento. Informes Teléfono 1797

VENTA DE CASA, a propósito para industrias, con grandes locales por la parte delantera y trasera. Informarán Avenida de la Feria, 6.—Zamora.

SE VENDEN DOS MOTORES de 3 H. P. y 1 1/2 H. P., corriente continua.—Para tratar en HERALDO DE ZAMORA.

LAS BOLAS MARAVILLOSAS Y LA LEJIA "LA SULTANA"

Las mejores

Pídase en Droguerías, Ultramarinos y Fruterías.

SE VENDE CASA, céntrica con grandes paneras y corral, de planta baja y piso para industria o almacenes. Informes en esta Admón.

SE VENDE gramola con varios discos balables. Informarán en esta Administración.

Licencias de Caza

Secretaría PERTEJO

Bares

Bar Moderno

San Torcuato n.º 47 Teléfono 1210

VELINO VALVERDE "Bar" Especialidad en mariscos.—San Pablo núm. 23

SE TRASPASA BAR "Ezequiel"—Sacramento, 4.—Zamora.

Bar Adula

Teléfono 1595

¿Quiere V. comer bien?

en el

Bar Los Tres Hermanos

Plaza General Sanjurjo.—Tel. 1211

¿Viriato?

UN BAR

Bar Redondo

Teléfono 1230

Radioclonía

Talleres Radio LEVI

Aparatos, reparaciones y construcciones. Instalaciones de alumbrado y fuerza. Amplificadores para balles y de alquilar. Plaza de Santiago, 6 Teléfono 1213.

ALMACENES

Timoteo Hernández (S.A.)

Compra de Pielés, Trapos, Lanas, Papel y desperdicios de goma, etc.

Alberca, n.º 1 Teléfono 1566.

TRAPERA

Tejidos y Confecciones

GABANES y TRAJES. Inmenso surtido

Sastrería A M I G O

Teléfono 1426.

EL PENSAMIENTO

Mercería y géneros de punto.—F. DE LA IGLESIA.—San Torcuato núm. 11.

Sucesor de A. PRIETO.—Confecciones "REGIUS". Camisería.—Ramón y Cajal número 2.—Tel. 1314

"EL MUNDO"

Los Almacenes de la Región.—Santa Clara, 18.—Tel. 1544.

Peluquerías

¡SEÑORAS! ¡SEÑORITAS! La Peluquería RAMOS, velando por la salud de sus cabellos y con los adelantos más modernos le ofrece Permanentes garantizadas.—PELUQUERÍA RAMOS.—Plaza de San Miguel, núm. 4 pfal.

ALMACENES

Timoteo Hernández (S.A.)

Compra de Pielés, Trapos, Lanas, Papel y desperdicios de goma, etc.

Alberca, n.º 1 Teléfono 1566.

TRAPERA

Otras industrias

CERTIFICACIONES DE PENALES para licencias de caza y solicitar destinos civiles se obtienen rápidamente en las Oficinas del Gestor Administrativo Agrícola González Queipo.—Santa Clara, 49

NEVA INDUSTRIA

Fábrica de Mosaïque te con personal competensimo para su colocación. Fábrica de Mosaicos Hidráulicos. Fabricación de Tuberías de Cemento.—SALVADOR GARCIA VILAPLANA, Santa Clara 2.—Zamora.

JOYERIA, RELOJERIA y Optica, viuda de CURIACO DEL RIO.—Se despachan recetas de Sres. Oculistas.—Santa Clara núm. 27.

Gran PANADERIA "LA CONSTANCIA" Antonio Matilla.—Especialidad en vienas.—San Torcuato 5 Teléfono 1730.

"BILBAO" Compañía Anónima Seguros de Incendios Subdirector en Zamora JOSE G. SASTRE.—Ramos Carrión núm. 59.—Tel. 1 6 7 3

El Porvenir

Calzados PELAEZ

Teléfono 1430

San Torcuato n.º 11

Sami

El parche rápido de garantía

Casa P E R E G I L

Vaquería, Perfumería y cuchillería. Proprietario MANUEL PEREZ.—Quebrantahuesos, 3.

Ultramarinos

COMESTIBLES CON servas y Licores, ELIAS LUIS.—Calle de Fabriciano Cid 34

Funeraria

HUJA DE SEVER

Se vive o completo

Traslados.—Arcas Coronas

Fabriciano Cid, n.º 8

Tel. 1424 Zamora

"La Llave"

Almacén de Ferrería

Herraduras

Camas y Muebles

Aparatos de luz

Herramientas

en general

Calvo Soñero, 34

Tel. 1645.

Bicicletas

de carrera, Bicycletas de paseo. Accesorios Bazar J.—San Torcuato 20.

Trabajo de micio

Juguetería, otros. Pueden ganar 15-30 diarias

Proporciono material. Compromiso producción. Apartado 544, Madrid.

"CERES"

Revista Nacional de economía agrícola

Defensa y fomento de la producción agraria, de su comercio e industrias derivadas. Publicación mensual con suplementos semanales informativos de los mercados nacionales y extranjeros.

Suscripción: 30 pesetas año. Redacción y Administración: Avenida del General Franco, 2 Teléfono 1740.—Valladolid.

Si a pesar de estas medidas tu hijo enferma con diarrea acude a una consulta de Puéricultura o ayisa enseguida al médico.

El invierno

y las operaciones en Rusia

(Artículo publicado en "Le Journal" de Lyon, el 16 de Septiembre de 1941)

Se habla mucho del invierno ruso. Yo mismo escribía ayer que la preocupación del mando soviético debía ser durar, por lo menos, hasta la entrada del invierno. ¿Hay que deducir de esto que el invierno sea necesariamente para la URSS un refugio inexpugnable? No hay que exagerar ninguna cosa. Nuestras imaginaciones están perseguidas por el recuerdo de 1812. Hay una parte de leyenda en dicho recuerdo. El general York von Wartenburg demostraba que el invierno de 1812 no fue particularmente riguroso. El famoso paso del Borezino, el 27 de noviembre, hubiera presentado mu-

chas menos dificultades si el río hubiera estado helado. Desgraciadamente no lo estaba aún y sólo arrastraba algunos trozos de hielo.

El invierno ruso no impidió que Napoleón comenzara en febrero de 1807 la campaña que finalizó en el campo de batalla de Eylau, con una tempestad de nieve. La entrada del invierno, en realidad, es de temer sobre todo por las lluvias que transforman las carreteras en cenagales. La nieve también es un obstáculo más serio que las heladas. El Ejército alemán ejecutó más de una operación en el frente ruso durante el invierno en 1914 y 1918. En la guerra no hay nada absoluto".

General DUVAL.

OTRA VEZ DICE KNOS...

El pueblo norteamericano debe entrar en la guerra

La marina mercante ya está preparada

Nueva York.—El ministro de Marina, Knox, ha declarado en ocasión de la botadura del navío de línea de 35.000 toneladas "Missachussets"—según comunica la agencia United Press—que no solamente había pedido la supresión de la Ley de Neutralidad, sino que solicitará la "entrada en acción del Ejército" en todos los lugares donde se haga necesario. "El Ejército debe utilizarse cuando y donde se precise", añadió Knox. Asimismo rechazó el punto de vista de que las fuerzas armadas entrarían en acción solamente en el caso de que "el enemigo pusiera pie sobre territorio norteamericano".—Efe.

Mac Nair afirmó que estos inconvenientes se deben a la falta de experiencia de los oficiales, pero—añadió—no pueden hacerse mandos perfectos de la noche a la mañana".—Efe.

Washington.—La reserva de los Bancos será aumentada en un séptimo de su importe total para evitar la inflación, según decreto aprobado por unanimidad por el Consejo del departamento de la Tesorería yanqui. De este modo el excedente de reservas quedará reducido de 5.200 millones de dólares a 4.000 millones.—Efe.

Washington.—La marina mercante norteamericana había ya tomado medidas para estar preparada en el caso de que fuese necesario armar a los barcos de transporte, declaran los círculos oficiales de Washington y así se había refrendado la fabricación de un número considerable de cañones de cinco pulgadas de los que se emplean para combatir contra los aviones y submarinos. Además han sido ya instruidos el número de artilleros precisos para el manejo de los referidos cañones.

Por otra parte, se señala que el crédito de 74 millones de dólares que había sido habilitado este año para cañones y municiones comprendía una partida de 10 millones reservada para el armamento de la marina mercante. Se desconoce el empleo que haya podido ser dado a este crédito.—Efe.

Washington.—El Ejército norteamericano necesita todavía bastante preparación para entrar "a punto", según ha declarado el teniente general Mac Nair, jefe del Estado Mayor Central, en una entrevista de prensa concedida después de terminadas las grandes maniobras militares en los Estados Unidos. Los defectos principales se dejan sentir en el campo de la aviación, el armamento y los vehículos motorizados. Otro defecto que se ha observado es la insuficiente instrucción de las pequeñas unidades.

Nueva York.—Roosevelt tendrá que librar la batalla parlamentaria más encarnizada de toda su vida presidencial para convencer al Congreso de que debe aceptar su plan de armar a los barcos mercantes norteamericanos. Esta es la opinión que ha manifestado el senador Clark al comentar el proyecto que, por otra parte, ha sido calificado por el senador Tobey, como "un nuevo y decidido paso hacia la guerra".—Efe.

Nueva York.—Whitney, miembro de la Delegación norteamericana para la realización del programa de ayuda a Inglaterra ha declarado—según informaciones recibidas de Londres por la Agencia Associated Press—que la propaganda británica ha sido muy defectuosa, en el sentido de que no ha informado debidamente al pueblo norteamericano de la gravedad de la batalla del Atlántico.

Berlin.—El Führer ha concedido la Cruz de Hierro a los capitanes Blasig, jefe de grupo de una escuadrilla de "Stukas", y Pruk, de igual cargo, así como al sargento de primera clase, Bock, observador de un Stuka.—Efe.

PARA EVITAR LA INFLACION

Washington.—La reserva de los Bancos será aumentada en un séptimo de su importe total para evitar la inflación, según decreto aprobado por unanimidad por el Consejo del departamento de la Tesorería yanqui. De este modo el excedente de reservas quedará reducido de 5.200 millones de dólares a 4.000 millones.—Efe.

LA MARINA MERCANTE NORTeamericana PREPARADA

Washington.—La marina mercante norteamericana había ya tomado medidas para estar preparada en el caso de que fuese necesario armar a los barcos de transporte, declaran los círculos oficiales de Washington y así se había refrendado la fabricación de un número considerable de cañones de cinco pulgadas de los que se emplean para combatir contra los aviones y submarinos. Además han sido ya instruidos el número de artilleros precisos para el manejo de los referidos cañones.

Por otra parte, se señala que el crédito de 74 millones de dólares que había sido habilitado este año para cañones y municiones comprendía una partida de 10 millones reservada para el armamento de la marina mercante. Se desconoce el empleo que haya podido ser dado a este crédito.—Efe.

UN NUEVO Y DECIDIDO PASO HACIA LA GUERRA

Nueva York.—Roosevelt tendrá que librar la batalla parlamentaria más encarnizada de toda su vida presidencial para convencer al Congreso de que debe aceptar su plan de armar a los barcos mercantes norteamericanos. Esta es la opinión que ha manifestado el senador Clark al comentar el proyecto que, por otra parte, ha sido calificado por el senador Tobey, como "un nuevo y decidido paso hacia la guerra".—Efe.

Nueva York.—Whitney, miembro de la Delegación norteamericana para la realización del programa de ayuda a Inglaterra ha declarado—según informaciones recibidas de Londres por la Agencia Associated Press—que la propaganda británica ha sido muy defectuosa, en el sentido de que no ha informado debidamente al pueblo norteamericano de la gravedad de la batalla del Atlántico.

CONDECORADOS CON LA CRUZ DE HIERRO

Berlin.—El Führer ha concedido la Cruz de Hierro a los capitanes Blasig, jefe de grupo de una escuadrilla de "Stukas", y Pruk, de igual cargo, así como al sargento de primera clase, Bock, observador de un Stuka.—Efe.

Las tropas anglo-rusas en Teherán, revistadas

Teherán.—Las tropas anglo-rusas han sido revistadas en los alrededores de la capital iraníana por un general ruso y otro inglés. Las fuerzas inglesas están formadas por un regimiento de Infantería, otro de Artillería y diversas unidades, mientras que las tropas soviéticas están integradas por formaciones motorizadas y brigadas de tanques. Los soldados ingleses han recibido autorización para visitar la población desarmada, pero los únicos rusos que se ven por las calles de Teherán son oficiales, ya que no han sido autorizados los soldados, por sus mandos, para entrar en la ciudad.—Efe.

EL EX SHA DEL IRAN MARCHA A LA ARGENTINA

Teherán.—El ex Sha del Iran ha salido de Kermann con dirección a la Argentina.—Efe.

Therán.—El nuevo programa de gobierno ha sido aprobado por el Parlamento en sesión extraordinaria. La mayoría de los diputados votaron a favor de las medidas preconizadas por los ministros.—Efe.

Tensión nipo-slamesa

Tokio.—Los círculos dirigentes de la política thailandesa, muestran una actitud cada vez más antijaponesa, escribe desde Bangkok el corresponsal del diario nipón "Tokio Nichi Nichi". El periódico pone de relieve que el japonés siente inquietud ante semejante comprobación, pues los atentados contra japoneses residentes en Thailandia y algunos de ellos han sido incluidos gravemente heridos. El diario termina manifestando que la actitud thailandesa se ve grandemente influida por la propaganda anti-japonesa.—Efe.

NO HAY CONFIRMACION OFICIAL

Tokio.—El portavoz del Gobierno japonés, ha manifestado que los círculos políticos japoneses tienen una impresión semejante a la manifestada por la Prensa japonesa, respecto a la evolución de la actitud de las autoridades thailandesas frente a la propaganda británica anti-japonesa.

Añadido que los hechos concretos citados por el diario "Tokio Nichi Nichi", respecto a ataques contra los ciudadanos japoneses residentes en Thailandia, no han tenido confirmación oficial.—Efe.

juzgaba preferible correr el riesgo de informar al enemigo que dejar sin información a los Estados Unidos.—Efe.

Washington.—Stettinius, realizador del programa de la Ley de Préstamo y Arriendo, ha pedido a la Comisión presupuestaria de la Cámara de Representantes—que estudia la nueva proposición de crédito de 5.980 millones para ayuda a Inglaterra—que rechace todas las en-

miendas que traten de impedir una ayuda eficaz a los soviets, dentro del programa de la Ley de Préstamo y Arriendo. Stettinius ha declarado que, el Gobierno no tiene por ahora la intención de apoyar a los soviets utilizando el programa previsto por la mencionada Ley, pero que ante "la presencia de un porvenir indeciso" no es de desear cualquier disposición que implique restricciones y reservas.—Efe.

Aniquilamiento de un convoy británico

El Duce felicita a los marinos que forzaron la entrada de GIBRALTAR

11 buques con 78.000 toneladas fueron hundidos

Berlin.—En comunicado extraordinario del Alto Mando alemán, se da cuenta de que los submarinos han atacado al Oeste de África a un convoy británico, compuesto de doce barcos que se dirigían hacia Inglaterra y lo han aniquilado a pesar de la fuerte protección. Solamente un pequeño barco consiguió escapar a la acción de los submarinos. Han sido hundidos once buques con un desplazamiento total de 78.000 toneladas.—Efe.

ACTUACION DE LA ARTILLERIA PESADA ALEMANA
Berlin.—El día 24 la artillería pesada alemana ha intervenido en los combates del sector norte del frente oriental y ha atacado con éxito a los buques que se encontraban en el puerto de San Petersburgo, según comunica la Agencia oficial alemana. Un buque de diez mil toneladas fue incendiado. La artillería alemana bombardeó también los buques de línea soviéticos que trataban de intervenir en los combates terrestres. El fuego bien dirigido de las baterías alemanas, obligó a los buques de guerra rusos a desistir de su acción.—Efe.

NUEVOS AVANCES ALEMANES
Berlin.—Oficiosamente se anuncia que el día 24 las tropas alemanas han realizado nuevos avances en el sector Sur del frente oriental. Han sido capturados varios miles de prisioneros y destruidos doce tanques rojos.

MAS ASESINATOS
Estocolmo.—Una carta fechada en Riga y que publica el

Además fueron capturados 600 caballos. Los bolcheviques han sufrido de nuevo grandes pérdidas de hombres y material en el transcurso de estos combates.—Efe.

ROMA.—El Duce ha recibido en el Palacio de Venecia a todos los oficiales y marinos que han tomado parte en el audaz ataque realizado por las unidades italianas de asalto contra la plaza fuerte de Gibraltar, cuya entrada consiguieron forzar. Los marinos fueron presentados por el subsecretario de Marina y el jefe del Gobierno italiano elogio a los héroicos militares expresando su admiración por tan destacada acción como intérprete de los sentimientos de todo el pueblo italiano.—Efe.

Comunicado oficial alemán
Los rusos sufren nuevas y sangrientas pérdidas

Berlin.—Los desesperados intentos realizados por el resto de las fuerzas enemigas que se encuentran aún cercadas en el espacio al Este de Kiev, han fracasado con sangrientas pérdidas para el enemigo.

En la limpieza del campo de batalla ha sido hallado el cadáver del general Kirponos, comandante en jefe del frente S. O. soviético que ha perecido en los combates. Su Estado Mayor así como los estados mayores del quinto y 21 ejército, han sido diezmados.

Durante la noche última la aviación alemana ha bombardeado con éxito las instalaciones militares de Moscú y las fábricas de armamento de las inmediaciones de Tula.

En la costa oriental escocesa, fueron destruidos, en ataques durante el día, varias vías férreas. Los aviones alemanes de combate han atacado en la noche última, la zona portuaria de Dover.

En África del Norte, aviones de caza alemanes derribaron al Este de Sollum, siete cazas y un bombardero británico, sin sufrir pérdidas propias.

El enemigo no ha realizado ninguna incursión sobre el territorio del Reich, ni durante el día ni por la noche.—Efe.

Denuncias falsas
Madrid.—Por haber denunciado falsamente a un industrial ha sido multado con 250 pesetas el vecino del barrio de Carabanchel Alto, Miguel Núñez Rodríguez.

Desertan por la frontera de Turquía
Angora.—Un gran número de desertores del Ejército soviético, ha entrado en territorio turco, donde han sido desarmados e internados.

Moscú bombardeado
Londres.—Radio Moscú anuncia que los aviones de bombardeo alemanes, han intentado atacar la capital soviética durante la pasada noche.

Dos aviones alemanes lograron atrevesar la barrera aérea y arrojaron bombas explosivas e incendiarias que, según la información, ocasionaron daños de poca importancia.—Efe.

DISPOSICIONES OFICIALES
La secretaria del Juzgado de Instrucción de Puebla de Sanabria
Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy entre otros, un decreto de la Presidencia de Gobierno por el que se dispone que las entidades, autores, editores o traductores de obras en las que se trate de la campaña de nuestra Cruzada o que en cualquier forma se refieran a aspectos militares preparación de la misma, la someterán a la previa autorización del ministerio del Ejército, sin perjuicio del cumplimiento de las disposiciones que regulan toda clase de publicaciones. Queda prohibido a los editores, impresores y establecimientos comerciales, editar ni poner a la venta obras de esta clase que a partir de la publicación de este decreto, no lleven el visado del ministerio del Ejército.

Se anuncia concurso para la provisión de Secretarías de Juzgados de Primera Instancia e Instrucción de Mieres, Puebla de Sanabria y Belmonte (Oviedo).

Lea usted mañana:
HERALDO DE ZAMORA

ULTIMAS NOTICIAS

Venecia.—En un pequeño astillero de Venecia se está terminando de construir la góndola del Rey, construida expresamente para recibir al soberano de Italia cuando visite esta capital. La góndola está pintada de negro y tallada exteriormente, y es algo mayor que las del tipo corriente.—Efe.

Amsterdam.—La radio británica da cuenta de que el embajador soviético en Londres ha confesado que la caída de Kiev será una de las horas más sombrías en la campaña del Este.—Efe.

Helsinki.—Un médico soviético prisionero de las fuerzas finlandesas ha asegurado que durante la guerra fino-soviética del 1939 al 1940, las pérdidas de los rusos fueron diez veces más elevadas que las comunicadas oficialmente.—Efe.

José M. Cid ABOGADO
Comunica a sus amigos y clientes ha trasladado su despacho de Madrid a la calle de Serrano número 29 principal izquierda, Teléfono 60.970; continuando establecido el de Zamora en Ramón Alvarez número 4 principal, Teléfono 1.524.

Habla Su Santidad el Papa "Las relaciones que deben existir entre padres e hijos"

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad recibió una gran muchedumbre y centenares de nuevos esposos ante los que desarrolló el tema relativo a la autoridad de la familia, tema que comenzó en su discurso del día 10 último, al referirse a las relaciones entre el marido y la mujer. Hoy habló el Santo Padre de las que existen entre los padres y los hijos. "Las padres y las madres se lamentan a menudo, en nuestros días—dijo el Papa—, de que no consiguen hacerse obedecer de sus hijos. Niños caprichosos que no escuchan a nadie. Adolescentes que desdennan toda guía. Jóvenes y muchachas que no soportan ningún consejo, sordos a cualquier admonición, ambiciosos de ser los primeros en los juegos y en las competiciones, deseosos de hacer todo por su cuenta, que creen entender por sí mismos las necesidades de la vida moderna. En resumen—se afirma—la nueva generación no está por lo general (hay tantas hermosas y queridas excepciones) dispuesta a inclinarse ante la autoridad del padre y de la madre. ¿Y cuál es la razón de esta indócil actitud? La que generalmente suele darse es que hoy día los hijos, muy a menudo no poseen ya el sentido



de la sumisión, del respeto debido a sus padres y a sus órdenes, en la atmósfera de orgullo que viven.

Todo tiende a hacer que se desliguen de toda deferencia para con los padres. Todo cuanto ven y oyen a su alrededor acaba por aumentar, inflamar y exasperar su natural y no domada inclinación a la independencia, su desprecio del pasado y su avidez por el porvenir. "El ejercicio de la autoridad depende, no solamente de quienes deben obedecer, sino también y en larga medida de quienes deben mandar. Una autoridad—cuquiera no es fuerte y respetada más que cuando es sentida en el ánimo de los súbditos como dirigida en sus movimientos por la razón, la fe y por el sentimiento del deber, porque entonces los súbditos comprenden que al deber de aquélla ha de responder su propio deber".

Su Santidad explicó a continuación, cómo hay que evitar que las órdenes de los padres y sus relaciones sean motivadas por impulsos del momento, porque de ese modo unos días serán de una exigencia más razonada y otros dejará pasar todo. Terminó recomendando que la autoridad de los padres sea una autoridad sin debilidades, pero que nazca del amor, que esté toda ella impregnada, sostenida por el amor".—Efe.

El Consejo de los Aliados se reunió ayer en Londres

Londres.—El Consejo de los aliados se ha reunido bajo la presidencia del ministro de Asuntos Exteriores, de la Gran Bretaña. Han sido expuestas las opiniones de las potencias participantes de la conferencia respecto a la declaración del Atlántico y se han tomado acuerdos sobre la resolución de diversos problemas de índole económica de los que se presentarán una vez terminada la guerra.—Efe.

RUSIA DICE QUE ACEPTA LOS PRINCIPIOS DE LA DECLARACION DEL ATLANTICO

Londres.—Eden ha declarado en la Conferencia interaliada que se celebra en esta capital que creía saber que el embajador de la U. R. S. S., Malsky tenía una importante declaración que hacer en representación de su Gobierno. Seguidamente Malsky declaró que la U. R. S. S. había aceptado los principios de la declaración del Atlántico y se comprometía a apoyarlos.—Efe.

RUSIA DICE QUE ACEPTA LOS PRINCIPIOS DE LA DECLARACION DEL ATLANTICO

Londres.—Eden ha declarado en la Conferencia interaliada que se celebra en esta capital que creía saber que el embajador de la U. R. S. S., Malsky tenía una importante declaración que hacer en representación de su Gobierno. Seguidamente Malsky declaró que la U. R. S. S. había aceptado los principios de la declaración del Atlántico y se comprometía a apoyarlos.—Efe.

RUSIA ASISTE POR PRIMERA VEZ A LA CONFERENCIA

Londres.—En la conferencia de las potencias aliadas celebrada en Londres han hecho uso de la palabra los representantes de todas las potencias adherentes. Cada uno de ellos ha puesto de manifiesto la solidaridad de su Gobierno respectivo a la declaración del Atlántico y han expresado su convicción en la victoria de las fuerzas democráticas frente a las potencias del Eje. Fueron aprobadas diversas proposiciones de índole económica destinadas a ser aplicadas después de la terminación de la guerra.

A LA REUNION QUE ES LA SEGUNDA QUE SE CELEBRA DESDE QUE COMENZÓ LA GUERRA, HA ASISTIDO POR PRIMERA VEZ UNA REPRESENTACION DE LA UNION SOVIETICA, PERSONIFICADA EN EL EMBAJADOR SOVIETICO EN LONDRES, IVAN MAISKY. Efe.

QUIENES TOMAN PARTE EN ESTA CONFERENCIA

Londres.—Junto a la Unión Soviética han tomado parte en las deliberaciones de la Conferencia interaliada representantes del Canadá, Australia, Holanda, Noruega, Polonia, Yugoslavia, Grecia, Bélgica, Checoslovaquia y "Francia libre".—Efe.

JORGE II DE GRECIA PRONUNCIA UN DISCURSO EN LONDRES

Londres.—Jorge II de Grecia ha pronunciado un discurso radiado dirigido al pueblo heleno, en el que manifestó, entre otras cosas, que una división completa de Infantería griega comenzará a prestar servicio junto a las fuerzas británicas del Oriente medio en breve plazo.—Efe.

HAN TERMINADO LAS NEGOCIACIONES COMERCIALES GERMANO-SUECAS

Estocolmo.—A la terminación de las negociaciones comerciales germano-suecas, celebradas en esta capital, se ha publicado un comunicado conjunto, en el que se hace constar el aumento considerable registrado en los intercambios comerciales entre ambos países desde el año pasado, y se expresa el deseo de alentar este aumento. En el próximo mes de octubre darán comienzo en Berlín las negociaciones relativas al intercambio comercial germano-sueco para el año 1942.—Efe.

JUAN JOSE MIGUEL PRACTICANTE QUIROPEDICO-CALLISTA
Consulta de 11 a 1 SERVICIO A DOMICILIO Cortinas de San Miguel, núm. 50